

35.01.13 Тракторист – машинист сельскохозяйственного производства

Профессия 35.01.13 Тракторист – машинист сельскохозяйственного производства

На базе 9 классов (очное)

Срок обучения – 2 года 10 мес.

Квалификация – бухгалтер

На базе 9 классов Срок обучения – 2 год 10 мес. Квалификация – Слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования Тракторист - машинист сельскохозяйственного производства Водитель автомобиля, Сегодня профессия Тракторист - машинист сельскохозяйственного производств – востребованная. Профессия 35.01.13 Тракторист – машинист сельскохозяйственного производства дает комплекс знаний в области: тракторы, самоходные сельскохозяйственные машины; прицепные и навесные устройства; оборудование животноводческих ферм и комплексов; механизмы, установки, приспособления и другое инженерно-техническое оборудование сельскохозяйственного назначения; автомобили категории "С"; инструменты, оборудование, стационарные и передвижные средства для монтажа, ремонта и технического обслуживания сельскохозяйственных машин и оборудования; технологические процессы монтажа, ремонта и технического обслуживания сельскохозяйственных машин и оборудования, сырье и сельскохозяйственная продукция; технологические операции в сельском хозяйстве.

О профессии Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства - это человек, который управляет разными тракторами, а иногда и грузовыми автомобилями. Главная задача тракториста - возделывание и уборка сельскохозяйственных культур. За ним же закрепляются функции по эксплуатации тракторов. Стоит отметить, что представитель рассматриваемой профессии обязан еще и ремонтировать выходящие из строя сельскохозяйственные механизмы, установки, машины, комбайны и т. д. Тракторист-машинист несет ответственность за имеющееся инженерно-технологическое оборудование. Тракторист - это ремесло по-настоящему мужское. Пускай оно не самое престижное, порой довольно непростое и тяжелое, а иногда даже грязное. Все же стоит понимать, насколько важна эта профессия. Тракторист-машинист в прямом смысле кормит людей - ведь именно благодаря нему на полях восходят сельскохозяйственные культуры. Чем занимается тракторист-машинист? Очень важно рассказать о функциях представителя рассматриваемой профессии. Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства занимается руководством трактористами низшего разряда. При этом специалист не отстраняется от всех тех же функций, что выполняют его подчиненные. Так, тракторист высокого разряда управляет тракторами различного вида (с прицепами, с навесами и др.), выполняет разгрузку и погрузку, а также стационарные, транспортные работы на тракторах. Приходится специалисту смотреть и за моторами тракторов, за их прицепами и навесами. Каждый месяц представитель рассматриваемой профессии обязан проводить качественный ремонт транспортных средств. Таким образом, для грамотного специалиста всегда найдется работа. Как и представитель любой другой профессии, тракторист-машинист сельскохозяйственного производства имеет целый ряд профессиональных обязанностей. Что это за обязанности? Об этом будет рассказано далее. Тракторист-машинист обязан ежедневно проходить медицинский профилактический осмотр. После этого работник

получает задание от начальства, при необходимости проходит инструктаж по охране труда, после чего принимает свою смену. В начале рабочего дня тракторист-машинист обязан проверить все приспособления, инструменты и составляющие инвентаря на исправность. После завершения всех проверок тракторист-машинист сельскохозяйственного производства начинает выполнять работу, к которой получил допуск. Представитель рассматриваемой профессии обязан: работать только в специальной одежде и обуви; использовать средства индивидуальной защиты; использовать в рабочей деятельности безопасные методы и способы производства; внимательно следить за состоянием техники во время работы; выявлять больных животных и оказывать им первую помощь; соблюдать правила гигиены; оповещать начальство о непредвиденных обстоятельствах, проблемах и т. д. Таким образом, обязанностей у представителя рассматриваемой профессии действительно много, причем обязанностей не самых простых. Из-за этого на трактористе лежит громадная ответственность. Об ответственности и правах Права тракториста-машиниста прописаны в трудовом договоре, в правилах внутреннего распорядка, в Трудовом кодексе РФ и в других локальных нормативных актах. Стоит сказать, что ничем особым трудовые права тракториста не отличаются. Человек, желающий узнать свои профессиональные права, в любой момент может прочесть их содержание в своем индивидуальном трудовом договоре. Огромную ответственность за свою рабочую деятельность несет тракторист-машинист сельскохозяйственного производства. Подготовка специалистов, вследствие этого, всегда организуется очень внимательно. Однако стоит вернуться к ответственности специалиста. Что здесь можно выделить? Стоит начать с самого важного. За ненадлежащее выполнение своих должностных обязанностей тракторист-машинист подлежит дисциплинарной ответственности по статье 192 Трудового кодекса РФ. Работник призван обеспечивать сохранность всех доверенных ему материальных ценностей. В случае порчи имущества, работник несет материальную ответственность. К гражданско-правовой, административной и даже уголовной ответственности тракторист-машинист привлекается за совершение различного рода правонарушений во время рабочей деятельности. Таким образом, ничем особым ответственность представителя рассматриваемой профессии не отличается от ответственности других работников. А права-тракториста машиниста полностью прописаны в трудовом договоре работника. О востребованности профессии Конечно же, профессия тракториста-машиниста всегда была и будет нужной и важной профессией. Это ремесло в своем роде даже уникально. Однако на сегодняшний день рассматриваемая профессия совершенно не является востребованной. К сожалению, на рынке труда наблюдается сильный спад интереса к специальности. Связано это, скорее всего, с появлением большого числа специалистов. Однако могут быть и другие причины. По статистическим данным, профессия тракториста-машиниста востребована лишь на 25 %. Означает ли это, что люди, желающие работать по рассматриваемой профессии, должны забыть о своем желании? Конечно же, нет. Необходимо пройти курсы тракториста-машиниста, нужно повышать свои социальные навыки, улучшать свои знания и умения. С большой долей вероятности именно благодаря этому и можно будет получить заветное рабочее место. Необходимое для работы образование Для получения профессии тракториста (любого разряда) совершенно не обязательно иметь или получать высшее образование. Вполне достаточно будет иметь диплом об окончании колледжа или техникума. Однако есть и другой вариант: вместо довольно продолжительного получения среднего профессионального образования можно окончить специальные курсы тракториста-машиниста. Обучение по каким специальностям даст возможность работать трактористом? В вузе это направление, имеющее название "Агроинженерия". Кому подходит профессия тракториста-машиниста? Тракторист-машинист - это человек,

который занимается преимущественно физическим трудом. Люди, которые хотят освоить рассматриваемую профессию, должны обладать хорошей физической формой, крепким здоровьем и высокой выносливостью. Работать, как-никак, зачастую приходится в тяжелых условиях: на жаре, а и иногда в духоте. В кабине постоянно трясет, а кругом лишь чистое поле. Не стоит упоминать и о не самых чистых ремонтных работах. Качественный работник и специалист своего дела должен обладать стрессоустойчивостью, вниманием к деталям, дисциплинированностью и отличной наблюдательностью. Все эти качества обязательно помогут работнику в его трудовой деятельности. Преимущества и недостатки профессии Как и в любом другом ремесле, целый ряд минусов и плюсов имеет профессия "тракторист-механист сельскохозяйственного производства". Описание профессии не даст полного представления обо всех недостатках и достоинствах работы. Однако некоторые моменты выделить все-таки можно. Минимальные возможности карьерного роста. Это, пожалуй, самый главный недостаток профессии. Конечно же, получить более высокий разряд можно всегда. Но на более высокую должность можно даже не рассчитывать, особенно при отсутствии должных знаний и социальных навыков. Высокая ответственность. Работа в сфере сельского хозяйства всегда была очень ответственной профессией. Тяжелый физический труд. Этот недостаток, конечно же, весьма относительный. Но большинство работников с ним согласятся. Работать действительно бывает тяжело. Плюсы: Хорошая заработная плата. Уникальность и важность профессии. Возможно, кто-то сможет выделить больше плюсов, а кто-то - больше минусов. Однако стоит помнить, что важна и нужна практически любая профессия.